

活動花絮：「送愛到偏鄉」公益活動系列

時間：09/08/2017

中石化送愛到高雄「小香港」 陪長輩演說眷村故事

中石化攜手守望者劇團 說演眷村愛的故事

2017年中石化第三季「送愛到偏鄉」的公益活動，9月8號前進高雄左營有小香港之稱的果貿社區，以陪伴關懷社區長者的角度出發，透過說、演一個又一個眷村愛的故事，讓社區長輩重溫當年艱辛的歲月和溫暖的回憶。

「從小在眷村長大，爸爸是外省人，媽媽是台灣人，小時候一下子要說國語、一下子要說台語，總是讓腦袋瓜很錯亂」住在社區的張小姐如是說；任爺爺害羞地說：「當年隨著海軍軍艦來台，在船上一待就是十多年，後來因為近水樓台，認識了現在的老伴，也生下了女兒們，有個幸福的家庭。」；陳爺爺也說：「在果貿社區住了超過五十年，眷村中鄰居彼此都會相互照應，有一次太太不小心在家裡跌倒，頭上摔了一個洞，鄰居馬上幫忙把太太送到醫院，在這邊大家不僅是鄰居，更像家人。幾十年的相處，深厚情感連下一代都成為很要好的朋友。」

中石化志工團隊前往左營果貿社區關懷老兵與弱勢長輩

中石化表示眷村是時代變遷下的產物，因政經考量和都市發展迫使拆遷改建，曾擁有全台最多眷村的大高雄，現幾乎難見眷村蹤影。聚集上萬名眷村人口的果貿社區，歷經30年來也面臨老兵凋零以及人口高齡化的現況。為了關懷長者，中石化這次把「送愛到偏鄉的活動」鎖定在老兵與弱勢長輩較多的果貿社區，除召募志工團隊前來帶動唱陪長輩們活動筋骨，更邀請曾多次在學校演出眷村故事的「守望者劇團」前來表演。

以「一人一故事」的演出方式，透過現場即興的說演互動，讓爺爺奶奶們不只是「看戲」，而是變成說書人，藉由劇團演出喚回眷村長輩們的記憶，重溫當年初來台灣時的種種艱辛的故事和思鄉的情感。看著120位長輩們臉上時而眉頭深鎖，時而眼眶泛淚，時而哄堂大笑，直到戲劇落幕時還熱烈討論彼此

的故事，讓參與公益活動的中石化志工群深深感動，更覺得這項陪伴長者的關懷非常有意義。

關懷偏鄉陪伴弱勢 中石化善盡企業社會責任

中石化自 2013 年啟動「送愛到偏鄉」關懷弱勢之公益活動，迄今已服務超過 40 個團體，3,690 人次，並於公司內部逐漸營造志工文化，越來越多的同仁不但主動參與還攜家帶眷擔任志工，響應公司主辦之 CSR 公益活動，形成一種無私奉獻的精神。本著企業社會責任，中石化將持續進行偏鄉國小的環境教育、生態參訪、物資捐贈外，更聚焦從陪伴的角度出發照顧關懷弱勢長者，以因應高齡化社會的來臨，期望為社會帶來共好、正向的力量。



圖一：中石化公益活動送愛至果貿社區大合照



圖二：中石化熱鬧帶動唱開場表演



圖三：中石化攜手守望者劇團 說演眷村愛的故事